
Comparatifs

L’adverbe, comme l’adjectif1, peut avoir différents degrés de signification : 
positif, comparatif et superlatif.

Le degré positif présente un degré de signification neutre; il n’exprime pas de compa-
raison :

Cet étudiant s’est comporté intelligemment.

Le degré comparatif établit une comparaison qui peut être

• de supériorité, généralement en encadrant l’adverbe ou l’adjectif par plus… que :

Il s’est comporté plus intelligemment que ses collègues.
Cette musicienne est plus douée que toi.

• d’égalité, généralement en encadrant l’adverbe ou l’adjectif par aussi… que :

Il s’est comporté aussi intelligemment que ses collègues.
Cette musicienne est aussi douée que toi.

• d’infériorité, généralement en encadrant l’adverbe ou l’adjectif par moins… que :

Il s’est comporté moins intelligemment que ses collègues.
Cette musicienne est moins douée que toi.

Le degré superlatif exprime le degré le plus élevé de l’adverbe ou de l’adjectif.

• Le superlatif absolu exprime sans comparaison le plus haut degré, généralement
avec très, bien, etc., placés avant l’adverbe ou l’adjectif :

Il a agi bien intelligemment.
Le malade est très souffrant.

• Le superlatif relatif exprime avec comparaison le plus haut degré de supériorité ou
d’infériorité, généralement avec plus et moins précédés d’un déterminant comme le,
la, les :

Il s’est comporté le plus (ou le moins) intelligemment.
Cette musicienne est la plus (ou la moins) douée.

1. Voir le document Repérage et identification de l’adjectif pour d’autres informations sur le rôle 
des comparatifs comme modificateurs de l’adjectif.LE
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COMPARATIFS 2

Degré positif bien mal beaucoup peu

Comparatif mieux plus mal plus plus
de supériorité Il travaille mieux Aujourd’hui, il a Il résout plus Il gagne plus

que son copain.  plus mal aux facilement ses que ses amis.
dents qu’hier. problèmes que

son ami.

Comparatif moins bien moins mal moins moins
d’infériorité  Il travaille moins Aujourd’hui, il a Il résout moins Il gagne moins

bien que son moins mal aux  facilement ses que ses amis.
copain. dents qu’hier.  problèmes que

son ami.

Superlatif le mieux le plus mal le plus le plus
de supériorité C’est lui qui C’est lui qui a C’est lui qui Il travaille le

travaille le mieux. le plus mal résout le plus plus possible
aux dents. facilement ses  pour réussir.

problèmes.

Superlatif le moins bien le moins mal le moins le moins
d’infériorité C’est son copain C’est moi qui ai C’est toi qui Il travaille le

qui travaille le le moins mal résous le moins moins possible.
moins bien.  aux dents. facilement

tes problèmes.

Comparatif de supériorité Comparatif d’égalité Comparatif d’infériorité

plus aussi moins
mieux (comparatif de bien) autant moindre
meilleur (comparatif de bon)

pire (plus mauvais)
pis (plus mal)

Superlatif de supériorité Superlatif d’infériorité

le plus le moins
le mieux / le meilleur le moindre (le plus petit)

le pire
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COMPARATIFS 3

Exercices

EXERCICE 1

Complétez les phrases suivantes avec le comparatif approprié.

a) L’avion est __________________________________________ la voiture (rapide).

b) En ville, la pollution est __________________________________________ à la campagne (présente).

c) À la maternelle, les garçons sont __________________________________________ les filles (âgés).

d) Les fruits hors saison coutent __________________________________________ d’habitude (cher).

e) En ajoutant de la levure, la pâte gonflera __________________________________________ (bien).

f) Les chiens de la ville ont un caractère __________________________________________ ceux de la campagne 
(mauvais).

g) Avec une garniture au chocolat, le gâteau goutera __________________________________________ (bon).

EXERCICE 2

Mettez les phrases suivantes au superlatif.

a) Cet acteur a été nommé __________________________________________ aux Oscars (bon).

b) Ce peintre est __________________________________________ de sa génération (doué).

c) La récolte de cette saison est __________________________________________ des dix dernières années (mauvais).

d) Les tendances actuelles de la mode sont __________________________________________ (extravagantes).

e) La maison qui vient d’être construite est __________________________________________________________________________________

du quartier (moderne et vaste).

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○
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COMPARATIFS 4

Corrigé

EXERCICE 1

a) L’avion est plus rapide que la voiture.

b) En ville, la pollution est plus présente qu’à la campagne.

c) À la maternelle, les garçons sont aussi âgés que les filles.

d) Les fruits hors saison coutent plus cher que d’habitude.

e) En ajoutant de la levure, la pâte gonflera mieux.

f) Les chiens de la ville ont un caractère pire / moins mauvais que ceux de la campagne.

g) Avec une garniture au chocolat, le gâteau goutera meilleur / moins bon. 

EXERCICE 2

a) Cet acteur a été nommé le meilleur aux Oscars.

b) Ce peintre est le plus doué de sa génération.

c) La récolte de cette saison est la pire des dix dernières années.

d) Les tendances actuelles de la mode sont les plus extravagantes.

e) La maison qui vient d’être construite est la plus moderne et la plus vaste du quartier.
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